Propuesta de dificultades
Lo ideal sería intentar conseguir un método lo más objetivo posible, teniendo en cuenta que ya existe un sistema internacional para catalogar las dificultades en la escalada y que en parte, se puede adaptar al resto de modalidades montañeras.

La carencia que le veo al sistema de dificultades internacional es que sólo mide la verticalidad y los agarres, sin tener en cuenta la distancia que puede llegar necesario salvar, tanto horizontal como verticalmente.
Mi propuesta es una solución de compromiso, objetiva en cierto modo, que combina lo anterior.

La dificultad de una excursión seria el código resultado de combinar el grado de dificultad internacional con la distancia recorrida (horiz. y vertical):

Sistema de graduación internacional:

Grado 0: No se utilizan en ningún momento las manos.

Grado I: Se sube casi andando pero hay que apoyar las manos para mantener el equilibrio. Sólo hacen esfuerzo las piernas (Paso de Mahoma es I+).

Grado II: Los brazos tienen que colaborar en el esfuerzo aunque todavía se funciona sobre todo de piernas. La trepada es natural y hay presas y apoyos de sobra.

Grado III: La trepada sigue siendo natural pero las presas son pocas y, a veces, hay que buscarlas. Se entra en el mundo vertical pero todavía no hay que usar técnicas especiales. Conviene asegurar si la vía es expuesta.

Grado IV: Verdadera escalada; es decir, no vale con trepar por instinto sino que hay que saber empotrar, hacer oposición, etc. Aseguramiento obligado. No recomendable si no te han iniciado, por lo menos, en técnicas de escalada y va algún escalador con soltura en la cordada.

Grado V, etc.: Son grados superiores, cada vez con la pared más vertical y más lisa.

El + y el - indican que se está cerca del límite superior o inferior del grado en cuestión.

Fórmulas para el cálculo (son sencillas y cualquiera medianamente informado de la excursión que va a hacer y un mapa lo puede calcular).

Distancia = Km. recorridos + desnivel acumulado

Grado = el grado medio de la excursión.

Dificultad = grado y distancia

Ejemplo 1:

Excursión que sale a 1000 metros de altura y que culmina a 2500 metros tras recorrer 10km, necesitando agarrarse para no resbalar en algunos casos concretos. 
Distancia = 10 + 3 (subir y bajar) = 13 aprox.  (Si salen decimales redondeamos al más cercano)

Grado = I-

Dificultad = I-12

Ejemplo 2:

Excursión que sale a 1800 metros de altura y que culmina a 3200 con varios picos intermedios que dan un desnivel acumulado total de 5500 metros, que se realizan en 5 Km. El tramo final de la excursión se hace más vertical y aéreo II+
Distancia = 5 + 5,5 = 11 (aprox.)

Grado = I durante casi todo el recorrido menos en los tramos finales hasta II+ = II- (si realizamos una media).

Dificultad = II-11

Ejemplo 3:

Escalada en Montserrat, 500 metros de altura con grados de III a IV-

Distancia = 0 + 0,5 = 1 (aprox., es el mínimo que se podría asignar)

Grado = III hasta IV- = dependiendo de los que sean más frecuentes, en este caso haré una media pura dando un III+

Dificultad = III+1

Si la escalada requiriera una aproximación de, por ejemplo, 2 Km. de trayecto, la dificultad sería III+3

Ejemplo 4:
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Distancia = Km. recorridos + desnivel acumulado = 14 + 4,2 = 18 (aprox.)

Grado = I+, I, II- = I+ (hacemos una media aproximada)

Dificultad = Grado y Distancia = I+18

Variantes/dudas

· ¿Tal vez se debería multiplicar el desnivel acumulado por un factor de compensación con respecto a la distancia horizontal, dada su mayor dificultad añadida?

· ¿Se debe contar en el desnivel acumulado el desnivel total (subida y bajada) o solo el de subida?

· ¿En la decisión del grado a dar, realizar una media de los grados de dificultad que se han dado en la excursión o coger el grado máximo?

· No sumar en la distancia los Km. y el desnivel y mostrar los 2 en la dificultad para dar una mejor idea del recorrido: I+14.4













































































































